
   

 

 
 
 
 
Fö2025/00682 
  
 

 
 

Försvarsdepartementet 
Minister för civilt försvar 
 
 

 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:1051 av Hanna Westerén (S) 
Kustbevakningens bemanning 

Hanna Westerén har frågat mig om jag avser att förtydliga 

Kustbevakningens uppdrag och ge mandat för att kraftsamla 

kring vissa arbetsuppgifter, samt om jag har någon plan för att 

framgent kompetensförsörja Kustbevakningen bättre så att man 

har den personalstyrka som krävs för att klara det breddade 

uppdraget. 

Kustbevakningen är en viktig myndighet med ansvar för bland 

annat sjöövervakning, miljöräddningstjänst, gränskontroll och 

brottsbekämpning. Myndigheten spelar därmed en avgörande 

roll för Sveriges säkerhet, miljöskydd och för att upprätthålla lag 

och ordning. Det försämrade omvärldsläget ställer också högre 

krav på myndigheten att ha en mer framträdande roll inom 

totalförsvaret men samtidigt bibehålla en hög standard inom 

miljöräddning och brottsbekämpning.  

För att kunna fullgöra dessa uppgifter på ett så effektivt sätt 

som möjligt är det avgörande att Kustbevakningen har en 
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adekvat bemanning och tillräckliga resurser. Det är också viktigt 

att myndigheten har tillgång till moderna och ändamålsenliga 

plattformar och annan teknisk utrustning. Därför har regeringen 

ökat Kustbevakningens anslag successivt de senaste åren, från 

1,48 miljarder kronor år 2023 till 1,89 miljarder år 2025. 

Tillskotten har bland annat gjort det möjligt för myndigheten att 

kunna genomföra dubbla kurser för nya kustbevakare under 

2023 och 2024, vilket kommer innebära fler medarbetare inom 

sjöoperativ verksamhet från och med i år. Därtill har regeringen, 

i årets vårändringsbudget, föreslagit att Kustbevakningen tillförs 

ytterligare 50 miljoner kronor för innevarande år i syfte att öka 

sin operativa förmåga ännu mer. 

För att Kustbevakningen på ett bättre sätt ska kunna verka i den 

alltmer utmanande säkerhetspolitiska miljön, inte minst i 

Östersjön, har regeringen gett Kustbevakningen och 

Försvarsmakten ett uppdrag om stärkt operativ samverkan för 

att öka den samlade förmågan till sjöövervakning i såväl fred 

och kris, som under höjd beredskap och ytterst krig. Regeringen 

har också gett Kustbevakningen i uppdrag att stärka svenskt 

deltagande i internationella samarbeten inom myndighetens 

verksamhetsområde genom att bland annat utgöra den 

nationella operativa kontaktpunkten inom Natos nätverk för 

skydd av kritisk undervattensinfrastruktur samt delta i EU:s 

gemensamma plattform för informationsdelning.  
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I ljuset av det försämrade säkerhetspolitiska läget har 

regeringen gett Kustbevakningen viktiga verktyg, i form av 

utökade resurser och tydliga uppdrag, för att kunna stärka sin 

roll inom totalförsvaret. Regeringen följer utvecklingen noga och 

för en löpande dialog med Kustbevakningen om 

förutsättningarna för myndigheten att utföra sitt angelägna 

uppdrag.        

 Stockholm den 23 april 2025 
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